

商水这封信温暖了在沪老乡

有特殊原因者安排有序返乡

□记者 马治卫

本报讯 连日来，上海疫情牵动着商水各界人士的心。4月18日，商水县工商联（总商会）专门给在沪老乡发出慰问信，在表达慰问的同时，提醒他们返乡先报备，然后由商会安排有序返乡。家乡的温馨举措，让在沪老乡倍感温暖。

慰问信中说，当前上海的疫情防控形势严峻复杂，在沪老乡的健康状况让人牵挂，希望各位为了自己和家人的健康，千万做好个人防护，加强清洁消毒，积极配合参与核酸检测和抗原检测，尽量减少流动。

针对当前疫情防控形势，商水县统一安排家乡干部和上海商会与在沪老

乡进行对接，全力调动资源，尽力提供援助服务。有特殊原因确需返乡的人员，一定要提前3天向家乡的政府部门报备，然后由商会安排有序返乡。同时，希望在沪老乡不要私自返乡，如家中遇到困难，可及时与家乡政府部门进行联系，让家乡政府部门工作人员代办。

此外，慰问信还附上了上海商水商会联系电话：021-62299880 021-52176188；联络人：王曜恺 17511409203 王佳鑫 15837969717。

“身为在沪商水人，慰问信看得我热泪盈眶，我为家乡感到骄傲。疫情期间，我不会为家乡添麻烦，祝我的家乡越来越好，让我们一起加油！”网友“幸福美满”说。

周西路改造力争10月1日竣工 届时将成为城市主干道



施工现场

□记者 张猛 文/图

本报讯 4月20日，在周西路提升改造工程施工现场，上百辆工程车来回穿梭，一片繁忙景象。该工程自3月10日开工以来，施工单位抢抓施工黄金时机，倒排工期，加派人力物力，强力推进工程进度，力争10月1日竣工通车。

周西路提升改造项目是市委、市政府确定的重点工程，对推进全市构建“一中心、两组团”全域空间格局，促进周西一体化发

展具有重要意义。该项目的实施不仅能完善城市道路交通体系，实现多层次、多元化交通，给人们生活带来便利，而且还能有效促进经济发展、缓解交通压力，从而促进西华社会经济快速发展，满足区域内日益增长的交通需求。

据周西路提升改造工程项目部工作人员介绍，该项目道路设计等级为城市主干路，全长12.365公里，起点位于周西路与南华路交叉口，终点位于周西路与周口市中心城区太清路交叉口，设计速度为60公里/时。

县委书记加班研判群众诉求

□记者 侯国防 通讯员 吴浩

“李书记对我的诉求如此细心和重视，让我感到非常感动！”4月19日13时20分，在鹿邑县信访局接待室，信访人李云飞动情地说。

当日12时30分，鹿邑县委书记李刚到宋河镇调研后返回县城。他没有吃午饭，就召集县委、县政府、县纪委监委、县委政法委负责人和县法院、县公安局、县信访局等单位负责同志，一起到县信访局约访信访人李云飞，共同研判她反映的问题。

“李书记和各位领导，我叫李云飞，王皮溜镇普园村人。因工程款纠纷引发的系列问题，致使我的家境困难，思想压力很大。”

“李云飞，我也姓李，鹿邑县又是老子故里，咱们可是天下李姓一家亲！”听完李云飞的诉求后，李刚一句亲切的话语，使李云

飞倍感亲切。

“你的家庭成员都是啥情况？家庭收入来源如何？孩子还在上学吗？家中还有啥困难？”对于李刚的询问，李云飞一一作了回答。

“同志们，刚才李云飞介绍了诉求问题和家庭情况，全县也正在深化拓展‘我为群众办实事’实践活动和开展‘重复信访积案集中专项治理’活动。针对她的诉求，由县委政法委牵头，县公安局要速查彻查速办，县纪委监委要亲自过问，抓紧调查核实，县法院要重点关注再审，公平公正，速审速判；县公安局、县法院、县纪委监委要沟通协作，资源共享，坚持实事求是，依法按政策解决群众的合理合法诉求。各单位一定要按照各自职责，落实好刚才的研判意见，形成合力，跟踪督办，县信访局要关心关爱信访人，经调查确属生活困难的，要帮扶救助到位。”①②

周口市文昌中学老师 用科技小制作点燃学生科学梦

□记者 朱红 通讯员 于进洋

本报讯 近日，周口市文昌中学吴卫华老师主导研发的电磁弹射炮火了，实验的视频发到网上后迅速走红，短短几天的时间浏览量已达304万次，赢得众多网友围观点赞。

自去年负责周口市文昌中学科技馆科普研究中心的工作以来，吴卫华刻苦钻研，坚持进行科技小制作，孜孜不倦探索科学的奥秘，把晦涩难懂的科学知识融入直观易懂的科技小制作中，不仅让他的信息课成了学生最喜欢的课程，还点燃了众多学生的科学梦。

“准备，开始！”吴卫华一边说，一边演示。这是周口市文昌中学科技活动社团课上，吴卫华正在使用电磁弹射炮为学生上科学实验课。吴卫华所用的电磁弹射炮是他和学生共同制作的。电磁弹射炮就是采用电磁的能量来推动被弹射的物体向外运动的一种“武器”，主要利用强大

的电磁力使弹丸高速弹射出去。

在教学中，吴卫华发现很多学生不能很好地理解课本上已经学过的知识。为了帮助学生理解和掌握复杂的物理知识，他萌生了进行科技小制作的想法。他除了亲自动手制作外，还让学生参与制作。在周口市文昌中学科技馆科普研究中心，各式各样的科技小制作整齐排列着，除电磁炮外，还有3D打印作品、机器人等。通过动手参与科技小制作，学生把课本上的知识和实际生活运用结合起来，既提升了动手的能力，又激发了探索科学奥秘的兴趣。

“每次上课，学生参与制作的兴致都很高，不仅学习有动力，思维也很活跃，往往能突破常规的思维定式，为科技小制作加入新的想法和理念。”吴卫华兴致勃勃地说。

“吴老师的信息课非常有趣，他和我们一起动手进行科技小制作，抽象难懂的知识变得好懂了。”一位上过吴卫华课的学生说。①②